

## 5/28/2023 主日 講章摘要

「前瞻未來，尋求突破」：教會更新

講者：劉少銘主任牧師

經文：使徒行傳 2:1-13



劉少銘牧師

聖靈降臨主日是慶祝教會生日。她在上帝的計劃中出現。教會是以聚集的人（門徒）來計算。今天當我們注目有多少間教會之際，要知道教會有多少主的門徒或基督的跟隨者，這更加重要。使徒行傳第一章，耶穌曾囑咐祂的門徒說：「不多幾日，你們要受聖靈的洗。」因此，等候的日子滿了，聖靈便以嶄新的形式臨到聚集在一個房間（有人說叫馬可樓）的耶穌門徒。我們看見有超自然的標記相隨。聖靈使他們以別的语言湧出對神的讚美。其後，美麗的事件發生了。這事件有一象徵意義。這天是五旬節。五旬節是麥田收成後，人們有一整天的慶祝典禮來記念豐收。他們來到神的殿，獻上特別的祭物。聖經曾說復活的主，好像睡了之人初結的果子。睡了之人即死去的人。死亡後有復活，耶穌神蹟的發生影響深遠。復活的主，帶來我們每一位跟隨者有復活的應許和盼望。耶穌是教會的頭/元首。到了這日，跟隨主的門徒藉神大能更新的方式來追隨主，為主作見證。他們盼望着死亡後的復活，和永生的盼望。

### 門徒更新，福音廣傳

受聖靈充滿的門徒向四面八方的人傳福音，甚至講出他們的方言。這裡的方言是人聽得懂的；是使徒行傳第一個神蹟。過路者聽見門徒用他們鄉談「講述神的大作為。」（使徒行傳 2:11）聽見的人一定知道事情不簡單。聖靈就這樣預備聽道者的心；也用大能預備了講道者的勇氣—第一位講道者是彼得。教會更新，必須始於聖靈。教會是人組成。聖靈先改變了你我，我們的見證就不同；教會的見證就不同了。今天社區把教會邊緣化，不單因為社區世俗化；也可能因為我們也世俗化，以致未能為耶穌作出美好見證。讓我們今天領會教會更新的兩件事：1）讓我們不再一樣，2）讓我們尊神為大。

### 不再一樣

首先，他們不再把自己關起來。他們過往是禱告的門徒，但仍是隱藏的門徒。他們按主的吩咐，在守望和等待。之前他們還未知道等待的結果是甚麼。其次，他們走到街上去，不再懼怕。好像另一個人一樣。原來，在未被聖靈影響下，他們眼光是短淺的。門徒的眼光起初是猶太國家觀和文化，甚至以為耶穌的復活會帶來猶大國復興；卻沒有國度觀。他們不明耶穌的天國是超越地域政權。耶穌帶來的不是屬地的福利，而是屬天的福份。今日的教會也需要聖靈改變我們。使我們不再作隱藏的信徒。也不再懼怕為主作見證。我們問自己：身邊的人—家人，同工，街坊鄰居—知不知道自己是基督徒？是你把自己的身份隱藏？還是他們沒有察覺你的信徒身份？為甚麼？求聖靈光照自己隱藏的原因，讓我們好好面對上帝。基督徒的身份在神眼中很寶貴的。我們要好好禱告，求神改變自己，不再懼怕。又或者我們也是眼光短淺。對教會教友來說，我們只有某某教會觀（例如：路德會

聖靈堂)，我們顧及自己教會，想教會壯大和興旺，人數增加。關心自己教會名是否響亮；但我們未能有「國度觀」。不要誤會，贊成每位教友要對教會有委身成為會友，這是對的。信徒委身投入是正常的。信仰本來就有一種投入感。有國度觀的教友是怎樣？國度觀不限制在一個堂會之中，每間教會都是神國度的一部份。國度觀也不是只看信徒；也關心社區，並關心未信的人。因此，教會不只傳福音，教會本身就是福音的一部份。我們的鄰居透過接觸我們，認識福音。聖靈的引導下，我們的行動都是不一樣的。

## 尊神為大

「講說神的大作為」。我們的作為雖小，但要相信上帝可以透過教會成就大事。當我們傳揚福音時，我們要原原本本把福音中上帝的大作為講出來。福音是甚麼？1) 神在末後，要澆灌凡有血氣的(即是每一個人)(徒 2:17)...到那時候，凡求告主名的，就必得救。」(徒 2:21) 這是第二章下半部彼得講的話。彼得是誰不要緊。講到誰能改變我們，我們不可不知。彼得用現身說法，用見證/自己的故事講述福音的改變。彼得講論耶穌是上帝應許大衛王的後裔。祂來拯救我們。雖然祂被厭棄，被釘在十字架上，但神立祂為主為基督，祂是世人的救世主。彼得滔滔雄辯，講述福音的大能，和耶穌的大故事。結果，不只 12 門徒，或 120 人尊神為大。這刻，更多人尊神為大。有多少人轉而尊神為大？起碼三千人，我們如何繼算他們？以洗禮為計算的起始。以他們的聚集一起追求來計算他們。

教會如何計算神大能改變的人。教會在歷世歷代以洗禮為起點；以聚集的人計算。佈道會的認信和教會洗禮有何分別？我們不應無差別去看。佈道會的認信好像懷孕一樣。福音的懷孕很好，但要繼續下去，使我們能在洗禮中像屬靈的嬰孩被生下來一樣。洗禮是我們的屬靈生日。就在使徒行傳中有三千人生下來，成為新生命的起始。教會也這樣有新的開始。我們由信開始由洗禮起，我們尊神為大。我們繼續述說主的大作為，並講到祂在我們身上的改變。尊神為大包括：1) 明白祂有永恆計劃，也在人心中發出改變的果效。2) 尊神為大是願意改變，為主見證，表現在人的面前。十二門徒走上街頭，他們的言行都給別人看見他們的改變。教會堅振禮是一班洗禮的信徒或者由別的教會洗禮來到我們教會的信徒，我們在神、人面前，再次表達堅定信靠主。緊緊跟隨祂。雖然我們仍有很多不足和污穢的地方，但相信神要天天潔淨自己；我們也要天天依靠主。路德會聖靈堂這教會由信徒組成。我們宣揚神的偉大，社區鄰舍就知道教會竭盡所能尊神為大。教會這座建築物不能走出去，信徒卻可以。讓我們尊神為大，稱頌神的名。

## 結論

教會的更新由我們開始。前瞻未來，尋求突破。若我們有一份心志，要挑戰自己，改變自己，這位更新初期教會信徒的聖靈，今天仍要更新我們。我們依靠聖靈的大能力，相信祂在我們每位心中的引導。今天的功課是甚麼？讓我們不再一樣，尊主為大。求主繼續帶領今天每位洗禮和堅振禮的信徒；也包括你和我。